

## ОТЗЫВ

о диссертационной работе Ребровой Снежаны Алексеевны на тему «Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни (по автореферату)

Аневризматическое субарахноидальное кровоизлияние (САК) представляет серьезную медико-социальную проблему, что связано прежде всего с молодым возрастом больных, а также с высокой частотой неблагоприятных исходов. Несмотря на длительное изучение, многие вопросы прогнозирования течения САК до настоящего времени остаются предметом дискуссий. Своевременная диагностика и раннее использование адекватных методов лечения позволяют существенно улучшить прогноз при нетравматических САК. Тяжелые и массивные САК достаточно часто возникают у данной категории пациентов, что характеризуется развитием таких осложнений как вазоспазм, отсроченная церебральная ишемия, гидроцефалия, повторные кровоизлияния. Следовательно, продолжение научного поиска, направленного на улучшение подходов к прогнозированию исходов САК, является одной из актуальных задач современной неврологии.

Цель исследования четко сформулирована - это улучшение диагностики САК и определение основных и прогностических критериев его исхода.

Материал исследования вполне репрезентативен и позволяет провести адекватную статистическую обработку результатов, автором использованы лицензионные программы. Методы исследования современы, адекватны и высокоинформативны. Поставленные задачи и положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и соответствуют цели исследования. Оформление работы соответствует требованиям ВАК.

Научная новизна работы и ее практическая значимость не вызывают сомнений и обусловлены сложностью и комплексностью примененных методов исследования и их математической обработки, которые позволили автору успешно решить поставленные в работе задачи.

Автореферат написан хорошим литературным языком. Выводы работы вытекают из содержания работы и не вызывают возражений.

По теме диссертации опубликовано 9 статей в научных изданиях, рекомендуемых ВАК. Личный вклад автора в планирование и проведение исследования не вызывает сомнений.

Таким образом, судя по автореферату, исследование Ребровой Снежаны Алексеевны на тему «Клинико-диагностические особенности субарахноидального кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является самостоятельным и законченным научным трудом, посвященным актуальной проблеме современной неврологии – определению предикторов исхода субарахноидального кровоизлияния вследствие разрыва артериальной аневризмы у лиц молодого и среднего возраста.

По своей актуальности, глубине и объему проведенных исследований, научно-практической значимости диссертационная работа отвечает критериям критериям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Донецкой Народной Республики, а ее автор, Реброва Снежана Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

**Жаднов Владимир Алексеевич**, доктор медицинских наук (14.00.13 – нервные болезни), профессор, заведующий кафедрой неврологии и нейрохирургии Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9 (4912) 97-18-01 rzgmu@rzgmu.ru

Жаднов Владимир Алексеевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

